

**Кречунович(Малянова) И. «Моя память» - разведчица из отряда А.  
Горбачева о первых трагических днях оккупации:**

«Немцы пугали население и, я думаю, нашу армию очень большим количеством военной техники. Чтобы понятней была моя мысль, опишу следующий случай.

На большаке я увидела большую колонну пленных красноармейцев, охраняемую очень малым количеством конвоя. Я бросился назад в лес, к своим. Быстро собравшись, группа партизан бегом бросилась на большак. Конвой был перебит, и командир группы обратился к пленным, приглашая их продолжить войну в нашем отряде. Но в отряде пожелали прийти только 20 человек из 5000 пленных. Остальные сами построились и продолжали путь в г. Брянск – в лагерь для пленных. Это говорит о том, что часть нашей армии была парализована именно мощью немецкой техники. Храбрость отдельных не помогала»\*

---

\*Когда из отряда А. Виноградова сообщили в Орловский обком партии об освобождении 5000 советских военнопленных, там удивились и поинтересовались, куда они девались. Воспоминания партизанской разведчицы Кречунович (Малявиной) не дают полного ответа на этот вопрос. Эта цифра сильно преувеличена, так как Г. И Орлов писал, что колонна военнопленных состояла из нескольких сот человек, не более 500 красноармейцев. Партизанам не составляло большого труда узнать о движении колонны военнопленных, так как немецкое командование само оповещало местное население, чтобы подкрепить широко распространяемую весть о полной гибели Красной Армии. Военнопленные должны были исполнить роль живого «подтверждения «справедливости» геббельсовской пропаганды.

Кучер, В. Партизаны Брянского леса: какими они были. 1941-1943/ В. Кучер. – М.: Издательство «Возвращение», 2014. – С. 48